
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
      

Уважаемый Сергей Николаевич! 

 

Министерством сельского хозяйства Российской Федерации было 

получило письмо ФНС России от 26.06.2025 № БС-4-21/6158@ с проектом 
изменений в статьи 362, 396 Налогового кодекса Российской Федерации. 

Учитывая высокую значимость для сельскохозяйственных 
товаропроизводителей изменений в Налоговый кодекс Российской 
Федерации, Дерастениеводство Минсельхоза России просит направить 
позицию по реализации предложений в возможно короткий срок  
на электронный адрес r.belyaev@mcx.gov.ru, с последующим предоставлением 
оригинала. 

 

Приложение: на 2 л. 
 

 

 

Заместитель директора 

Депрастениеводства П.И. Бурак 
 

 

 

 

 

 

Исп.: Р.И. Беляев 

8 (495) 607-68-20 

МИНИСТЕРСТВО 

СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

(Минсельхоз России) 
 

Департамент растениеводства, 
механизации, химизации 

и защиты растений 

(Депрастениеводство) 
 

Орликов пер., 1/11,  Москва,  107996  

Для телеграмм: Москва 84 

Минсельхоз 

телефон/факс: (495) 608-72-57 

E-mail: pr.deprasten@mcx.gov.ru 

http://www.mcx.ru 
____________ №  ______________ 

На № ___________ от _________ 

 

 

Председателю картофельного 
союза 

 

С.Н. Лупехину 
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Приложение  
к письму ФНС России  
от «___» _________ 2025 г.  
№ ____________________ 

ПРОЕКТ 

Концепция предлагаемых изменений в статьи 362, 396 Налогового кодекса 
Российской Федерации   

 

1) Статью 362 дополнить пунктом 7.1 следующего содержания: 
«7.1. Федеральный орган исполнительной власти, являющийся оператором 

Единой федеральной государственной информационной системы о землях 
сельскохозяйственного назначения и землях, используемых или 
предоставленных для ведения сельского хозяйства в составе земель иных 
категорий, обязан представлять в федеральный орган исполнительной власти, 
уполномоченный по контролю и надзору в области налогов и сборов, внесенные 
в указанную информационную систему сведения о самоходных машинах и 
других видах техники, применяемых в сельском хозяйстве, ежеквартально до 15 
числа месяца, следующего за кварталом, за который представляются указанные 
сведения.  

Форма, порядок ее заполнения, формат и порядок представления сведений, 
предусмотренных настоящим пунктом, в электронной форме утверждаются 
федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и 
надзору в области налогов и сборов, по согласованию с федеральным органом 
исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке 
государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере 
использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения.  

Сведения, предусмотренные настоящим пунктом, представляются также 
федеральным органом исполнительной власти, являющимся оператором Единой 
федеральной государственной информационной системе о землях 
сельскохозяйственного назначения и землях, используемых или 
предоставленных для ведения сельского хозяйства в составе земель иных 
категорий, в налоговый орган по его запросу в течение пяти дней со дня 
получения соответствующего запроса.   

Сведения, предусмотренные настоящим пунктом, представляются в 
налоговые органы бесплатно.». 

2) В статье 396: 

2.1) пункт 7.2 дополнить абзацем следующего содержания:  
«В отношении земельного участка, сведения о котором представлены в 

соответствии с пунктом 18.1 настоящей статьи, исчисление суммы налога 
(суммы авансового платежа по налогу) производится по налоговой ставке, 
установленной в соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 394 настоящего 
Кодекса, начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором 
выявлено неиспользование такого земельного участка для 
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сельскохозяйственного производства, и до 1-го числа месяца, в котором в 
Единую федеральную государственную информационную систему о землях 
сельскохозяйственного назначения и землях, используемых или 
предоставленных для ведения сельского хозяйства в составе земель иных 
категорий, внесены сведения о том, что указанный земельный участок 
используется для сельскохозяйственного производства.»;  

2.2) дополнить пунктом 18.1 следующего содержания: 
«18.1. Федеральный орган исполнительной власти, являющийся 

оператором Единой федеральной государственной информационной системы о 
землях сельскохозяйственного назначения и землях, используемых или 
предоставленных для ведения сельского хозяйства в составе земель иных 
категорий, обязан представлять в федеральный орган исполнительной власти, 
уполномоченный по контролю и надзору в области налогов и сборов, внесенные 
в указанную информационную систему сведения об использовании 
(неиспользовании) для сельскохозяйственного производства земельного 
участка, принадлежащего организации или физическому лицу на праве 
собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве 
пожизненного наследуемого владения, отнесенного к землям 
сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон 
сельскохозяйственного использования в населенных пунктах (за исключением 
земельных участков, указанных в абзацах четвертом и пятом подпункта 1 пункта 
1 статьи 394 настоящего Кодекса), ежеквартально до 15 числа месяца, 
следующего за кварталом, за который представляются указанные сведения.  

Форма, порядок ее заполнения, формат и порядок представления сведений, 
предусмотренных настоящим пунктом, в электронной форме утверждаются 
федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и 
надзору в области налогов и сборов, по согласованию с федеральным органом 
исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке 
государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере 
использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения.  

Сведения, предусмотренные настоящим пунктом, представляются также 
федеральным органом исполнительной власти, являющимся оператором Единой 
федеральной государственной информационной системе о землях 
сельскохозяйственного назначения и землях, используемых или 
предоставленных для ведения сельского хозяйства в составе земель иных 
категорий, в налоговый орган по его запросу в течение пяти дней со дня 
получения соответствующего запроса.  

Сведения, предусмотренные настоящим пунктом, представляются в 
налоговые органы бесплатно.». 

3) Пункт 7.1 статьи 362, пункты 7.2, 18.1 статьи 396 Налогового кодекса 
Российской Федерации (в предлагаемой редакции) ввести в действие с 1 января 
2027 года1.  

                                              
1 Исходя из обеспечения технической готовности информационных систем оператора ЕФГИС и ФНС России. 
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